ALLEGATO F)  

PROGETTO REGIONALE “SISTEMA CINEMA DI QUALITA’ IN TOSCANA”
LINEA DI AZIONE “SOSTEGNO AI FESTIVAL DI CINEMA”– ANNUALITA’ 2014
INFORMATIVA EX ART. 13 D.LGS. 196/2013
Ai sensi dell'articolo 13 del D.lgs. n.196/2003 Codice in materia di protezione dei dati personali:
· I dati da Lei forniti verranno trattati per la valutazione dell’istanza di contributo da Lei presentata e per la gestione del sistema informativo regionale dello spettacolo.
· Il trattamento sarà effettuato manualmente e con l’ausilio di strumenti informatici.
· Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.
· Il conferimento dei dati è obbligatorio, e l'eventuale rifiuto di fornire tali dati preclude l’istruttoria dell’istanza di contributo.
· Il titolare del trattamento dei dati è: Regione Toscana – Giunta Regionale.
· Il responsabile del trattamento dei dati è il dirigente responsabile del Settore Spettacolo - Direzione generale competitività del sistema regionale e sviluppo delle competenze.
· Gli incaricati del trattamento dei dati sono i dipendenti assegnati alla struttura del responsabile.
· Ai soggetti interessati sono riconosciuti i diritti di cui all’art. 7 del citato Codice (D.lgs.n.196/2003) e, in particolare, il diritto di accedere ai dati personali che li riguardano, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento e la cancellazione, se incompleti, erronei o raccolti in violazione della legge, nonché di opporsi al loro trattamento per motivi legittimi, rivolgendo le richieste al titolare del trattamento.
