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COMUNICATO STAMPA 15-10-2020

Florence Queer Festival 2020

xviii edizione #SUPERA LE DISTANZE
‘Breaking Fast’ di Mike Mosallam (ore 16.00), l’amore tra un medico gay musulmano e un attore americano 

‘Luciérnagas’ di Bani Khoshnoudi, l’esilio in Messico di un giovane iraniano fuggito alla persecuzione di genere in Turchia (ore 18.15)
‘Ellie & Abbie’ di di Monica Zanetti , una commedia romantica sull’iniziazione amorosa di un’adolescente australiana (ore 21.30)
Venerdì 16 ottobre, cinema la compagnia e online su più compagnia

Prosegue al cinema La Compagnia di Firenze il Florence Queer Festival dedicato alla cultura cinematografica a tematica LGBTQ. Il programma della giornata di Venerdì 16 Ottobre si apre con un film che indaga le problematiche legate alle differenze culturali e religiose e come queste si riescano a superare grazie all’amore e alla reciproca apertura e condivisione: Breaking Fast di Mike Mosallam (ore 16). Il protagonista è Mo, un medico gay musulmano che vive a West Hollywood e ad una festa si imbatte in Kal, un affascinante attore che sembra rispecchiare il tipico stereotipo dell'uomo bianco americano. Quando Kal si offre di cucinare per Mo durante il Ramadan, quest’ultimo abbandona i pregiudizi iniziali, e i due stabiliscono un intenso rapporto superando le differenze etniche, religiose e sociali. 
Un’intelligente commedia che mostra come comprensione e condivisione possano insegnarci a oltrepassare gli ostacoli delle barriere culturali.


Nel pomeriggio (ore 18.15), ci spostiamo in Messico: il film Luciérnagas di Bani Khoshnoudi segue le vicende di  Ramin, un trentenne iraniano che, fuggito dalla Turchia su nave cargo a causa della persecuzione subita in quanto gay, si ritrova a Veracruz. In Messico Ramin ritrova finalmente sé stesso e vive la propria condizione di esiliato in questo porto in cui passato e futuro sono in costante confronto.

Inprimaserata (ore 21) 
Fabiu di Stefan Langthaler e 
a seguire Ellie & Abbie (& Ellie’s Dead Aunt) una commedia romantica accattivante sull’iniziazione amorosa di un’adolescente australiana. Ellie si innamora della sua compagna di classe, la ribelle Abbie e vorrebbe invitarla al ballo della scuola. L’impresa non è facile ma il fantasma della zia Tara, un’attivista lesbica tragicamente morta negli anni '80, la aiuterà.  Per Ellie il confronto con la zia sarà anche l’occasione per scoprire le circostanze in cui è avvenuta la sua morte. 
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Quest’anno, a causa dell’emergenza sanitaria e della ridotta capienza della sala, secondo le disposizioni vigenti, il festival propone un format misto, che affianca alle consuete proiezioni in sala al quelle online, nella sala virtuale Più Compagnia.
Il Florence Queer Festival è organizzato dall’Associazione Ireos in collaborazione con Arcilesbica Firenze e MusicPool e il sostegno di Fondazione Sistema Toscana. La direzione artistica è di Bruno Casini e Roberta Vannucci. 
Cinema La Compagnia –  via Cavour 50/R, 50121 Firenze
Giornaliero: € 10, ridotto € 8 Serale: € 7, ridotto € 6 Pomeridiano: € 3 (biglietto per singola proiezione) Abbonamento intero: € 35 (tutte le proiezioni pomeridiane e serali)
Sala Virtuale Più Compagnia
Abbonamento: € 9,90 I film online saranno visibili a partire dall’orario di programmazione in sala e per le successive 24 ore. Tutte le proiezioni sono vietate ai minori di 18 anni.
Tutte le proiezioni ed eventi si svolgeranno nel rispetto delle norme anti-Covid. 
Ufficio stampa: Alice Marrani 345 3545653 - stampa@florencequeerfestival.it
Resp. Ufficio stampa Area Cinema Fst. Elisabetta Vagaggini, 3473353564, e.vagaggini@fst.it 
Infoline: 347 8553836 Ireos: 055 216907 - MusicPool: 055 240397
www.florencequeerfestival.it www.facebook.com/FQF.Firenze  info@florencequeerfestival.it  info@florencequeerfestival.it
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IREOS CENTRO SERVIZI AUTOGESTITO COMUNITÀ QUEER ONLUS VIA DE’ SERRAGLI, 3 – 50124 FIRENZE
 C.F. 94067600489 TEL. 055 216907 info@ireos.org
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