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DATI PRODUZIONI IN TOSCANA ULTIMO TRIENNIO (2014 – 2016)

Media annuale indotto economico: 7.000.000 euro 
Media annuale produzioni (lungometraggi, fiction e serie tv, documentari, format tv, spot): oltre 100 le produzioni realizzate con un incremento nel 2016 rispetto al 2015 del 40% della realizzazione di format televisivi e campagne pubblicitarie. 

Personale tecnico impiegato annualmente sui set: oltre 500 professionisti 

Media annuale di giorni di lavorazione (preparazione e riprese): 800 giornate 

Principali produzioni dell’ultimo triennio per indotto economico e giornate di lavorazione:
Il racconto dei racconti (lungometraggio) di Matteo Garrone con 6 settimane tra preparazione e riprese. 
Inferno (lungometraggio) di Ron Howard  con 10 settimane tra preparazione e riprese. 

I Medici - Masters of Florence (serie tv) prodotta da Lux Vide per RAI con 10 settimane tra preparazione e riprese.  Sostenuto dal programma Sensi Contemporanei Toscana per il Cinema.

I delitti del Barlume (serie tv) prodotta da Palomar per SKY con 12 settimane tra preparazione e riprese.

Romanzo famigliare (serie tv) di Francesca Archibugi prodotta da Wildside per RAI con 10 settimane tra preparazione e riprese. 

Wonderwell (lungometraggio) di Vlad Marsavin  prodotto da Cattleya con 4 settimane tra preparazione e riprese. 

La Musica del Silenzio (film tv) di Michael Redford prodotto da Picomedia per Rai con 5 settimane tra preparazione e riprese. 

2017 - PRODUZIONI IN CORSO E ANTICIPAZIONI 
Il peccato. Una visione (lungometraggio  sostenuto dal Programma Sensi Contemporanei Toscana per il cinema) di Andrei Konchalovsky dedicato alla figura di Michelangelo Buonarroti. Le riprese sono iniziate in Toscana alla fine di agosto e proseguiranno per 14 settimane nei luoghi di Michelangelo: a Seravezza sul Monte Altissimo (cave Henraux), al Castello Malaspina di Massa e poi a Firenze, Arezzo, Montepulciano, Bagno a Ripoli, Pienza, Monte San Savino.
Loro (lungometraggio)  di Paolo Sorrentino prodotto da Indigo Film.

Le riprese del film, che racconta la vita di Silvio Berlusconi, si stanno svolgendo in provincia di Grosseto, nella zona dell’Argentario, dalla metà di settembre fino agli inizi di ottobre. 

Masters of Florence. I Medici (fiction tv). Da ottobre le riprese della  seconda serie a Montepulciano, Pienza, San Gimignano e Volterra. 


