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COMUNICATO 31-10-2018
France Odeon

· Comme des garçons di Julien Hallard, la storia vera della prima squadra di calcio femminile francese: ospite l’attrice Vanessa Guide e le giocatrici della squadra di calcio Fiorentina Women’s FC;
· Frères ennemis di David Oelhoffen: dopo Venezia 75 e in esclusiva prima dell’uscita nelle sale il noir con la coppia di attori Reta Kateb e Matthias Shoenaerts;
· Ospite l’attrice Vanessa Guide e la madrina del festival Madalina Ghenea
(ore 11 incontro stampa)

Giovedì 1 Novembre, Cinema La Compagnia (Via Cavour 50/r Firenze) dalle ore ore 18.00



Seconda giornata per il festival del cinema francese a Firenze, France Odeon, al cinema La Compagnia (Via Cavour 50r, Firenze) con 4 film in programmazione a partire alle ore 16 con Un peuple et son roi di Pierre Schoeller , una moderna Comédie Humaine su una delle pagine più celebri della storia francese. 
Pierre Schoeller descrive la lotta di Parigi per la libertà attraverso una pluralità di voci e punti di vista che vanno dalla lavandaia Françoise (Adèle Haenel), al vagabondo Basile (Gaspard Ulliel), al politico Robespierre (Louis Garrel). Una pluralità che si fa voce unica invocando l’emancipazione del popolo contro Luigi XVI (Laurent Lafitte).
Alle ore 18.15  inedito assoluto il film Comme des garçons di Julien Hallard, presentato in occasione dell’evento “Groupama per il Cinema e lo Sport”, che racconta come è nata la prima squadra di calcio femminile in Francia. Ad accogliere la protagonista femminile Vanessa Guide, saranno le calciatrici della squadra di calcio Fiorentina Women’s FC.  
Nel cast, oltre a Max Boublil e Vanessa Guide, due attori seguitissimi dal pubblico francese sui social, si aggiunge un sorprendente Luca Zingaretti nella parte del papà italiano di Emanuelle, vecchia gloria del calcio azzurro.
Alle20.15 Première année , il nuovon film di Thomas Lilti che racconta le difficoltà e gli ostacoli che devono affrontare gli studenti dopo il Baccalauréat per intraprendere il corso di medicina. 
Ospiti d’onore: il regista Thomas Lilti e la produttrice Agnès Vallé
Il film di chiusura, ore 22:15, Frères ennemis di David Oelhoffen con due attori molto amati da pubblico francese, Reta Kateb (Il profeta di Jacques Audiard) e Matthias Shoenaerts (Un sapore di ruggine e ossa di Jacques Audiard) che interpretano  due  amici fraterni con opposti destini che si ritrovano per la sfida finale: uno nei panni del poliziotto,  l’altro in quelli del criminale.  Ospite d’onore : l’attrice Sabrina Ouazani
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Alle ore 11 l’attrice Vanessa Guide e la madrina del festival Madalina Ghenea saranno a disposizione per interviste, da concordare tramite mail scrivendo a:
p.biancamanospinetti@biancamanospinetti.com, p.spinetti@biancamanospinetti.com








Biglietti intero: euro 8, Ridotto: euro 7
Abbonamento a 5 spettacoli: euro 30
Abbonamento 10 spettacoli: euro 50
Biglietto evento di chiusura: euro 10

Ufficio stampa regionale Elisabetta Vagaggini 0552719050 e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it c.silei@fondazionesistematoscana.it
Ufficio stampa nazionale Biancamano & Spinetti 0039 06 97611511, 0039 334 5611894 p.biancamanospinetti@biancamanospinetti.com, p.spinetti@biancamanospinetti.com
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