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Il Cinema Ritrovato

Tempi Moderni di Charles Chaplin (ore 14.30)

Voglio la testa di Garcia di Sam Peckinpah (ore 18.30)

L’uccello dalle piume di cristallo di Dario Argento (ore 20.30)

Venerdì 1 Dicembre al Cinema La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze)

Prosegue, al cinema La Compagnia di Firenze, lo sguardo verso la storia del cinema e i suoi film più rappresentativi, con la rassegna Il Cinema Ritrovato, in programma fino al 3 dicembre, in collaborazione con la Cineteca di Bologna, e grazie al lavoro di restauro delle pellicole realizzato dal Laboratorio L'immagine ritrovata. 

In programma Venerdì 3 Dicembre, a partire dalle 14.30 il film che ha impresso l’immagine della fabbrica negli occhi di tutti, Tempi Moderni, di Charles Chaplin, in cui Charlot trova la parola cantando in un incomprensibile e geniale gramelot. Così facendo Charlot saluta il pubblico del mondo intero, incamminadosi verso un orizzonte di speranza.
Restauro promosso dalla Cineteca di Bologna in collaborazione con Criterion Collection e realizzato dal laboratorio L’Immagine Ritrovata.
Alle 18.30, uno dei corti “Kinemacolor”, primi tentativi di coloritura delle pellicole degli anni ’10, Les bords de la Tamise d’Oxford à Windsor (Francia, 1914, 5’) e a seguire Voglio la testa di Garcia di Sam Peckinpah, un noir che a suo tempo generò molta avversione  per i suoi “difetti” stilistici, tanto che la critica lo definì 'sciatto e imbarazzante'. In realtà il film ha segnato una cifra stilistica seguita poi, molti anni dopo da registi come Quentin Tarantino. Il film chiude la sequenza dei grandi film di Sam Peckinpah. Restaurato in 4K da Arrow Films presso il laboratorio Deluxe Restoration di Londra, a partire dal negativo camera originale e da un interpositivo 35mm.

Restauro in 4k da Arrow Films presso il laboratorio Deluxe Restoration di Londra, a partire dal negativo camera originale e da in interpositivo 35 mm.

Un altro inedito corto con la tecnica del Kinemacolor, L’inaugurazione del campanile di San Marco (Italia, 1912, 11’) e a seguire, alle 20.30, L’uccello dalle piume di cristallo, il primo diretto da Dario Argento, che dell'opera ha firmato anche soggetto e sceneggiatura, liberamente ispirata al romanzo La statua che urla (The Screaming Mimi) di Fredric Brown. Il film è il primo episodio della Trilogia degli animali diretta dal regista.
Restaurato da Arrow Film presso il laboratorio L’Immagine Ritrovata, a partire dal negativo originale camera 35 mm Techniscope a due perforazioni. Il suono è stato rimasterizzato a partire dai negativi colonna ottici originali. Per concessione di Guido Lombardo Titanus.

KINEMACOLOR

Nel 1908 Charles Urban, un americano espatriato in Europa, brevetta assieme all’inventore Edward Turner, il Kinemacolor, il primo tentativo di ‘coloritura’. La selezione dei corti all'interno della rassegna Il Cinema Ritrovato, recuperati dal laboratorio L’immagine ritrovata, è curata dal direttore della Cineteca di Bologna, Gian Luca Farinelli, come omaggio a uno dei più grandi direttori della fotografia, Carlo Di Palma, di cui la stessa Cineteca ha restaurato Blow-up.

Bigllietti:


Intero: €5  Ridotto: €4
Giornaliero: €10  Ridotto: €8 (non acquistabile domenica 3)
Abbonamento: €25 (11 film, escluso “God save the Green”)

Resp. Ufficio Stampa FST Area Cinema
Elisabetta Vagaggini - 055 2719050
e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it
c.silei@fondazionesistematoscana.it
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