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Il Cinema Ritrovato
· La donna scimmia, di Marco Ferreri (ore 16.30)
· Becoming Cary Grant, di Mark Kidel (ore 19.00)
· Scarface, di Howard Hawks (ore 21.00)
Sabato 2 Dicembre al Cinema La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze)
Terza giornata, Sabato 2 dicembre, a La Compagnia, per la rassegna Il Cinema Ritrovato, che porta a Firenze una selezione di film in versione restaurata, in collaborazione con la Cineteca di Bologna.

Si comincia alle 16.30 con un film omaggio a Marco Ferreri, a 20 anni dalla sua scomparsa: La Donna Scimmia, interpretato da Ugo Tognazzi e Annie Girardot.  Lei è una donna-fenomeno, con il viso ricoperto da una strana peluria, quasi fosse una scimmia. Lui le sta a fianco per opportunismo, fino a sposarla, esibendola in giro come un fenomeno da baraccone. La donna rimane incinta, ma muore di parto. Lui continuerà ad approfittare della situazione, facendo imbalsamare la moglie e il figlio, per continuare ad esibirli. Un film cinico, che fa una critica feroce al matrimonio come convenzione sociale, basato sull’opportunismo e non sull’amore, tema centrale nella maggior parte delle opere di Marco Ferreri.  

Alle 19.00, proseguono i corti “Kinemacolor”, primi tentativi di coloritura delle pellicole degli anni ’10, con Fording the River (Gran Bretagna, 1910, 3’).

A seguire Becoming Cary Grant di Mark Kidel, documentario sulla figura di uno dei più grandi attori americani esistiti. Presentato al Festival di Cannes 2017 nella sezione Cannes Classics., il biopic ripercorre il suo viaggio, dall’infanzia povera alla fama planetaria, dalle tenebre alla luce. Quello che emerge è un Cary Grant inedito, l’uomo che si cela dietro una maschera affascinante e sofisticata, una maschera che indossava per superare le sue insicurezze. La storia di un uomo alla ricerca di sé e dell’amore, che in realtà non riuscì mai a trovare.

Alle 20.30 un altro corto Kinemacolor, Lake Garda, Italy (Gran Bretagna, 1910, 8’).

A seguire, Scarface di Howard Hawks, il film che fonda i canoni di un genere gangster movie, e insieme ne fissa il mito. La storia, ispirata al personaggio di Al Capone, è quella della scalata al potere di Tony Camonte. Il film, girato nel 1930, rimane inedito due anni per ragioni di censura e anche durante il fasciamo fu proibito in quanto i criminali rappresentanti erano tutti italiani emigrati negli Usa, cosa che andava a ledere l'immagine nazionale sotto il Regime.
Tutti i film sono in versione originale con sottotitoli in italiano.
Bigllietti: Intero: €5  Ridotto: €4, Giornaliero: €10  Ridotto: €8 (non acquistabile domenica 3)
Abbonamento: €25 (11 film, escluso “God save the Green”)

Resp. Ufficio Stampa FST Area Cinema
Elisabetta Vagaggini - 055 2719050, e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it
c.silei@fondazionesistematoscana.it
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