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Comunicato stampa 21-2-2023
Cinema e Scuola

Aperte le iscrizioni ai corsi gratuiti di Cinema 
Rivolti ai docenti delle scuole di ogni ordine e grado
I corsi sul linguaggio delle immagini sono proposti dal programma regionale Lanterne Magiche   
Sono aperte le iscrizioni per partecipare a corsi sul Cinema e l’audiovisivo, che Lanterne Magiche – il programma regionale di educazione al linguaggio delle immagini di Fondazione Sistema Toscana - propone agli insegnanti delle scuole, di ogni ordine e grado.
I corsi sono gratuiti e sono riconosciuti a livello regionale. Le lezioni sono suddivisi in moduli da 10 o da 20 ore e possono essere effettuate in presenza, presso la sede delle Manifatture Digitali Cinema  Prato (via Santa Caterina) o a distanza, collegandosi al link …
I moduli formativi hanno lo scopo di fornire ai docenti gli strumenti concettuali, terminologici e metodologici necessari per descrivere e analizzare un film (o qualsiasi altro tipo di opera audiovisiva), dal punto di vista tecnico, stilistico e formale. Le competenze acquisite saranno trasferibili in autonomia dal docente stesso agli studenti delle proprie classi.
L’offerta formativa di Lanterne Magiche comprende:
Un corso di propedeutica al linguaggio audiovisivo e cinematografico, a cura dei Neva Ceseri, per un totale di 20 ore, divise tra formazione in presenza e online.
I moduli introducono agli elementi fondamentali della grammatica e della costruzione di un’opera cinematografica: la scrittura, le inquadrature, il montaggio, il suono, la scenografia e gli effetti speciali.
Un corso di teoria e tecnica dell’animazione digitale audiovisiva, a cura di Luca De Crescenzo, per un totale di 20 ore, in presenza.
Il corso prevede un’introduzione al cinema di animazione, un approfondimento sull’animazione 3D o CGI, gli strumenti su come usare il software OPENTOONZ, animazione cut out, animazione con morphing. Inoltre il corso fornisce gli strumenti per l’uso pratico del rendering ed esportazione e prevede un’introduzione al montaggio digitale e alla post produzione
Le lezioni si svolgeranno da marzo a maggio. 
La partecipazione è gratuita: è necessaria l’iscrizione scrivendo a info@lanternemagiche.it  entro il 28 febbraio

Info sul programma dei corsi sul sito: www.lanternemagiche.it
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