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COMUNICATO STAMPA 28-11-2019

Una Finestra sul Nord. Rassegna di cinema nordico
2 anteprime nazionali:
>  Aurora, di Mila Tervo (sabato 30, ore 19.30),
>  Maria's Paradise, di Zaida Bergrogh, (domenica 1 dicembre, ore 21.00)

> Focus sulle problematiche ambientali con “The Activist” sulla “Greta della Lapponia”, Riika Karppinen
Domenica  1 dicembre, bambini al cinema 
> il film d'animazione Gordon & Paddy e il mistero delle nocciole, 

laboratori per bambini e mini-mostra sugli Gnomi di Babbo Natale
30 novembre – 1 dicembre, cinema La Compagnia (via Cavour 50/r)
Un week-end all'insegna dei film, dei sapori e delle culture del Nord-Europa, a La Compagnia di Firenze, con Una Finestra sul Nord Rassegna di cinema Nordico, nei giorni di sabato 30 novembre e domenica 1 dicembre. Al centro dei film in programma, la tutela ambientale, mentre un programma di film e attività, saranno dedicati ai bambini e a tutta la famiglia.
Di particolare interesse il documentario,  Aktivisti, The Activist, regia di Petteri Saario, la storia di Riikka Karppinen, la giovanissima finlandese che, adolescente nel film e poco più che ventenne oggi, ha ingaggiato una coraggiosa lotta contro una potente industria mineraria britannica per proteggere la sua terra, un’area naturale protetta in Lapponia, dall’apertura dell’ennesima cava per l’estrazione.  La sua attività è paragonabile a quella della svedese Greta Thunberg: ha infatti iniziato la sua attività in difesa dell’ambiente all'età di soli 15 anni, quando ha contattato i media e si è recata nei palazzi della politica a Helsinki, per parlare della situazione della palude di Viiankiaapa a Sodankylä, oggetto dello sfruttamento minerario. (domenica 1 Dicembre ore 16.00)

Due i film in anteprima nazionale
Aurora, di Miia Tervo (sabato 30 ore 19.30)
Il film, ambientato a Rovaniemi, nella Lapponia finlandese, racconta la storia della giovane estetista Aurora, che passa le giornate a fare unghie e le notti a fare festa. Una commedia che mostra le periferie del Nord più profondo come non le abbiamo mai immaginate, insieme ad una storia di amore e di differenze che si scontrano e si incontrano sullo sfondo del magico inverno lappone.

Marian paratiisi, Maria’s Paradise, regia di Zaida Bergroth (domenica 1 dicembre ore 21)

Il film, ambientato negli anni ’20 e liberamente ispirato alla vera storia della predicatrice Maria Åkerblom, racconta la storia di Salome che, rimasta orfana in tenera età, viene presa sotto l’ala protettrice di Maria, la carismatica leader di una strana setta, di cui Salome stessa diventa un’osservante adepta. Ma quando la giovane protagonista conosce Malin, una ragazza libertina e dissoluta con cui però condivide molto della sua storia personale, Salome comincia a dubitare sui dogmi dell’organizzazione e Maria si rivela più pericolosa di quanto avrebbe mai potuto immaginare.

La domenica, bambini al cinema!
Domenica 1 Dicembre, alle ore 11.30  il film di animazione, proposto nella versione italiana Gordon & Paddy e il mistero delle nocciole, regia di Linda Hambäck: la storia del vecchio capo della polizia della foresta, il rospo Gordon, in procinto di andare in pensione e per questo più che bisognoso di trovare un nuovo assistente, e Paddy, una topolina di straordinaria intelligenza oltre che con un grande olfatto, sembra essere la candidata perfetta. Insieme devono risolvere l'ultimo caso di Gordon, il mistero delle nocciole scomparse che ha rovinato la vita del povero scoiattolo.

A seguire, alle ore 12.30 brunch ispirato ai sapori del Nord e in Sala Mymovies attività laboratoriale “gioca e colora” per bambini con una mini mostra sugli gnomi di Babbo Natale
Programma Sabato 30 Novembre 

ore 15.00  Dans på tunn is, Dance on thin ice, regia di P.V. Lehtinen 
Un giovane adolescente finlandese e una ragazza rifugiata si incontrano in circostanze inusuali. Lo stile onirico e surreale e la colonna sonora composta appositamente per il film ci trasportano in un’atmosfera delicata e avvolgente, dove le differenze culturali dei protagonisti si scontrano e si abbracciano sullo sfondo di una piscina olimpionica innevata.
a seguire  Landet af glas, Land of Glass, regia di Jeppe Vig Find, Marie Dalsgaard Rønn 
Jas è un ragazzino danese di tredici anni. Suo padre fa il camionista ed è spesso lontano da casa. Un giorno, il giovane trova una strana ragazzina, Neia, e la vecchia Alva nascoste nel suo fienile. Dopo aver confessato a Jas di non poter più fare ritorno alla loro tranquilla vita nei boschi, due bruschi agenti segreti appaiono sulla scena. La trama si infittisce e i due si rivelano in realtà dei bracconieri alla ricerca delle preziose gemme degli elfi capaci di guarire ogni male. 
ore 17.00 Tulevilla rannoilla, Little Yellow Boots, regia di John Webster. Il documentario dà un nuovo focus a un tema di straordinaria importanza per il regista come per altri milioni di persone: il cambiamento climatico. 

Alle ore 18.45 nel foyer del cinema Inaugurazione della mostra “I paesaggi dell’anima” - Il Nord negli acquerelli di Sabine Blomqvist e Anja Turunen
Dopo l'anteprima di Aurora, alle 21.30 Amatörer, Amateurs, regia di Gabriela Pichler 

A Lafors, una cittadina svedese in piena crisi economica, le aspettative sono alte quando una catena di grandi magazzini tedesca inizia a considerare di aprire una filiale nella zona offrendo nuovi posti di lavoro. Musse, un impiegato dell’amministrazione locale, ha l’onore di occuparsi dello spot che dovrà convincere il colosso a investire nella città. 

Programma Domenica 1 Dicembre 
ore 11.30 Gordon & Paddy e il mistero delle nocciole, regia di Linda Hambäck
ore 12.30 brunch ispirato ai sapori del Nord e in Sala Mymovies attività laboratoriale “gioca e colora” per bambini con una mini mostra sugli gnomi di Babbo Natale

Dalle ore 15.00 Corti Sami (cortesia di International Sámi Film Institute), alcuni dei quali denunciano lo sfruttamento minerario e industriale selvaggio in Norvegia, in territori che tradizionalmente il popolo Sami dedicava al pascolo delle renne.
Iditsilba, Burning sun, regia di Elle Márjá Eira
Áile ja Áhkku, Áile and Grandmother, regia di Siljá Somby 
Sámi bojá, Sami boy, regia di Elle Sofe Henriksen
Edith & Aljosja, regia di Ann Holmgren.

A seguire Aktivisti, The Activist, regia di Petteri Saario 

ore 17.15 Kommittén, The Committee, regia di Gunhild Enger, Jenni Toivoniemi

Il cortometraggio Kommittén esplora l’assurdità del processo decisionale nella democrazia, regalandoci un ritratto umoristico e inusuale di una cooperazione internazionale.
a seguire Winter’s Yearning, regia di Sidse Torstholm Larsen. 
Quando il gigante americano della produzione di alluminio ALCOA decide di costruire la prossima base per l’estrazione a Maniitsoq, in Groenlandia, i cittadini del piccolo villaggio nutrono una forte speranza verso la propria crescita economica e politica. Potrebbe forse essere questo lo scatto necessario verso l’agognata indipendenza? Il film è un inno alla speranza, al riscatto sociale e al progresso che alla fine può arrivare dai luoghi più inaspettati. 

Ore 19.00 Katto, The Ceiling, regia di Teppo Airaksinen

Il cortometraggio, vincitore del premio Jussi, uno dei maggiori riconoscimenti nell’industria cinematografica finlandese, e del premio speciale della giuria al Festival di Cannes, ci dà un breve assaggio della vita di Olavi il quale, alle prese con le pratiche di divorzio, decide di ritirarsi nella lettura nel suo cottage estivo. Ma improvvisamente l’uomo si accorge che il soffitto si era drasticamente ed inspiegabilmente abbassato. In un dialogo tra due padri di famiglia, l’evento diventa una metafora della vita e delle sue sorprese in uno stile squisitamente finlandese. 

a seguire Tuntematon mestari, One Last Deal, regia di Klaus Härö

Un anziano mercante d’arte sta per andare in pensione. Durante un’asta, però, un vecchio dipinto attira la sua attenzione: Olavi sospetta che valga molto più del suo prezzo di partenza e decide per questo di racimolare i soldi per fare l’ultimo affare vincente della sua vita e comincia a indagare sul dipinto insieme al nipote adolescente, a lui praticamente sconosciuto.

Nel foyer del cinema La Compagnia, inoltre, uno speciale corner sarà dedicato ad un termporary market con oggetti di artigianato, libri e assaggi dai paesi del Nord Europa.
BIGLIETTI
Domenica mattina 4 €, ridotto 3 €, bambini (fino ai 12 anni) 3 €

Pomeriggio 6 €, ridotto 5 €

Sera (dalle 19.00) 7 €, ridotto 6 € Giornaliero 10 €, ridotto 9 €
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