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“Vetrina Toscana” è il progetto di Unioncamere Toscana e Regione Toscana nato per promuovere ristoranti e botteghe che utilizzano i prodotti tipici del territorio. Grazie a Vetrina Toscana in questi ultimi anni il turismo regionale è diventato un modello da imitare, un viaggio tra filiera corta dell'enogastronomia, qualità delle produzioni artigianali e territori dal patrimonio storico e culturale unici. 

I ristoranti aderenti sono oltre 1000, le botteghe sono 320 e oltre 200 produttori che vanno a comporre la più grande rete regionale italiana di questo genere. L’adesione alla rete è gratuita, ma legata alla sottoscrizione di un disciplinare che impegna i membri a caratterizzare la loro offerta declinandola sulle produzioni regionali di qualità, la filiera corta, la tradizione locale.
Vetrina Toscana è un progetto di marketing territoriale che ha un duplice scopo: aiutare l’utente ad orientarsi nell’offerta, dandogli la garanzia di mangiare “tipico” e al contempo dare a ristoranti e botteghe l’occasione per farsi conoscere e proporre le loro eccellenze. Inoltre è un sistema che mette in relazione consumatore ristoratore e produttore in un circuito virtuoso di promozione e di eventi che consentono di scoprire anche gli angoli meno noti, ma non certo meno belli, di questa Regione.
Il progetto di Vetrina punta sulla stagionalità, la filiera corta, la tipicità, caratteristiche care anche allo chef Roberto Rossi del Ristorante Silene di Seggiano, una stella Michelin, che fa parte di questa rete da molti anni.
La semplicità delle materie prime più pregiate e il forte radicamento al territorio seggianese sono due ingredienti fondamentali nella cucina del Silene. Altro elemento fondamentale è la stagionalità, garanzia di freschezza dei prodotti e testimonianza del profondo rispetto che Roberto nutre per il suo ambiente di elezione. 
Il proprietario del Silene ha molto rispetto per i prodotti che si manifesta anche nella grande attenzione per le loro tecniche di lavorazione e cottura e nella “regola” di non usare mai troppi ingredienti, così che ogni sapore sia sempre riconducibile alla materia prima di cui è composto. 
Lo chef dice di se stesso: “La mia è una filosofia semplice e decisamente coerente, che mi appaga e mi rende felice di essere chef in Toscana. La cucina è un’arte applicata e per questo è importante conoscere benissimo le materie prime, la loro provenienza e i gesti per lavorarle”.
Roberto Rossi, è anche gestore del Parco dell’artista svizzero Daniel Spoerri che è stato protagonista insieme al ristorante il Silene di vari appuntamenti de Il Gusto dell’Arte, (l’arte del gusto) le iniziative di Vetrina Toscana che hanno unito enogastronomia e cultura, ambientando in musei, ville, parchi e biblioteche degustazioni enogastronomiche, a testimoniare che in Toscana la cultura del gusto e il gusto della cultura sono molto legati.
Per ulteriori informazioni: Daniela Mugnai 347 8288287 - daniela@coffee3.it
Consulente per la Comunicazione Progetto Vetrina Toscana
www.vetrina.toscana.it 
#vetrinatoscana

Facebook: https://www.facebook.com/pages/Vetrina-toscana/

Twitter: @VetrinaToscana
Instagram: #vetrinatoscana
